
Máme tu podzim a další vydání našeho světického zpra­
vodaje U nás doma. A já se pokaždé zamýšlím nad tím, 
o čem budeme tentokrát úvodník psát. Roční období se 
stále opakují a stejně tak se opakují i témata, takže jsme 
vlastně skoro o všem už někdy ve zpravodaji psali. Na jaře 
vítáme jaro, na podzim přemýšlíme o podzimních tradicích 
a vánoční vydání zase láká k popisu vánočních obyčejů. 

Asi by se dalo psát i o tom všem, co se nás tak bytostně 
dotýká a na co narážíme každý den. Klimatická změna, 
politika, ceny v obchodech a všudypřítomný stres. Ale já 
bych ráda psala o něčem milejším. A to je někdy těžší – 
takové „hladivé“ téma najít.
  Pokračování na druhé straně

Listopad – list opad…

Dovolujeme si Vás pozvat na 
veřejná zasedání, která se bu­
dou konat dne 18. 11. 2024 od 
19h a poté 16. 12. Forma konání 
veřejných zasedání bude pre­
zenční a bude se konat v  pros­
torách jídelny ZŠ Světice ve  2. 
patře objektu č. p. 419. Program 
bude opět bohatý a jeho znění je 
k vidění na úřední desce před OÚ 
a také na www.obecsveti ce.cz.

Pozvánka na Veřejné 
zasedání zastupitelstva

Věstník obce Světice listopad 2024

Dovolte mi, abych Vás touto 
cestou všechny požádal o sou­
činnost. Blíží se období zimy 
a tedy sněhových srážek. Pokud 
mají být Světice čisté a prohrnu­
té, tak musí být ulice průjezdné 
a udržovatelné. Kdyby tomu tak 
nebylo, tak není v našich silách 
zajistit jejich údržbu. Prosím, 
abyste se v  rámci ulic nějak in­
formovali. Pokud nějaké takto 
zaparkované auto v ulici budete 
vidět, tak doporučuji umístit 
nějakou výstrahu za stěrač 
dotyčného vozu, aby byl provo­
zovatel vozu informován. Děkuji 
mnohokrát za pochopení a přeji 
krásné podzimní dny. 

Upozornění (parkování 
v ulicích) – zimní údržba
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Uvažuji nad tím, co by mě tak mohlo in­
spirovat, a nakonec zjistím, že na podzim 
je to vlastně poměrně snadné. K příjemným 
úvahám člověka nadchne téměř každý 
podzimně vybarvený list či strom. 
Vždyť vlastně i ten listopad se podle listů 
stromů jmenuje. A malebnost podzimně 
oděných stromů či krajina jimi lemovaná 
většinou opravdu hladí po duši. A to je to, 
co chceme…
Jde sice o běžný koloběh života stromů 
či keřů a různorodých travin, jejichž listy 
musejí opadat, aby je strom nemusel v zimě, 
tedy v období nedostatku, živit. Ale proč ty 
barvy? A proč právě takové? Proč listy jen 
tak nezhnědnou a neopadají? Chce nás 
snad příroda těmi teplými osobitými odstíny 
potěšit? 
To by bylo určitě milé. Ale pokud člověk 
zapátrá v  odborných článcích či knihách, 
zjistí, že je za tím docela jiný a poměrně za­

Pokračování ze strany 1

jímavý proces. Listy se kupodivu nezbarvují 
– ale odbarvují. Když se totiž začnou dny 
krátit a noci se prodlužují, množství světla 

potřebné pro fungování foto­
syntézy klesá a kvůli tomu se 
i výroba chlorofylu postupně 
zastavuje. To způsobí, že 
i další pigmenty v  listech 
začnou ukazovat svoje barvy. 
Stromy se tak postupně halí 
do odstínů žluté, oranžové, 
červené či hnědé. 
Tak si je pojďme při procház­
kách trošku prohlédnout. 
A třeba i vyfotografovat. Jsou 
to nádherné podzimní kom­
pozice a scenérie, které na 
nás čekají téměř za „každým 
rohem“. Já sama je fotografuji 
moc ráda a už ani nevím, kde 
všechny ty krásně barevné 
obrázky skladovat.
 Příjemné podzimní dny Vám 

všem přeje  
Jana Žďárská 
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Obec Světice v roce 2024

Zkusme zase trochu bilancovat a ohléd­
nout se za tím, co se nám povedlo v roce 
2024 dotáhnout do zdárného konce:

1. 	Do obecního rozpočtu se povedlo 
získat další dotační peníze, které nám 
v letech 2025 – 2026 pomohou ve 
strategických investičních projektech, 
díky kterým bude zajištěna technická 
infrastruktura obce (vodovod, 
kanalizace a ČOV) na několik desítek 
let dopředu; Celkový objem dotačních 
prostředků přesáhne 30 mil. Kč;

2. Jako další dobrý počin vnímám i 
zajištění financování, které se povedlo 
vyjednat s bankovním poskytovatel 
ČS, a.s. s úrokovou sazbou 3,68 % p.a. 
a fixací na 5 let;

3. Dále ještě bojujeme o podporu 
financování od SFŽP na tyto 
strategické projekty, a pokud vše 
dobře dopadne a zastupitelé budou 
s tímto řešením spokojení, tak bychom 
měli mít možnost čerpat úvěr ve výši 
cca. 13,2 mil. Kč s 1% úrokem p.a. se 
splatností 10 let; 

4. V ul. Březina, resp. v její části, 
která ještě nemá své jméno, došlo 
k výsadbě nové zeleně, a tedy i tato 
lokalita se dočkala své finální podoby. 
Věřím, že s výsledkem budou všichni 
v budoucnu spokojeni a budeme se 
moci všichni z těchto zelených  
a rozkvetlých ploch v obci těšit;

Foto: rekonstrukce ul. Březina
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5. Na poslední chvíli se nám před koncem 
sezóny povedlo zajistit a zrealizovat 
opravu části ul. Březina, která byla 
jednou z nejpoškozenějších místních 
komunikací v obci. Děkujeme všem 
za trpělivost a spolupráci během 
realizace;

6. Intenzivně pracujeme na projektu 
fotovoltaické elektrárny, která by 
nám měla umožnit výrobu vlastní 
energie a tím dosáhnout i úspory na 
nakupované energii od stávajícího 
dodavatele, kterým je v této době 
EoN. Pokud se vše podaří a budeme 
úspěšní s podanou žádostí, tak 
bychom v roce 2025 – 2026 měli 
přistoupit k realizaci el. o výkonu cca. 
120 kWp. Díky vyrobené energii včetně 
její akumulace a následné spotřeby 
bychom měli mít návratnost projektu 
za cca 3 roky, což nám přijde velmi 
zajímavé. Budeme určitě o dokončení 
a instalaci tohoto zařízení usilovat;

7. V okolí škol byly instalovány 2 nové 
přístřešky pro parkování kol  
a koloběžek;

8. Připravujeme nyní do konce roku 
několik VŘ na služby pro obec Světice, 
takže i toto je pro nás nyní velmi 
administrativně a časově náročné, tak 
nám držte palce, abychom vše zvládli;

9. Intenzivně pracujeme se společností 
Osvělení Týnec na odstraňování 
poruch na kabelovém vedení v obci 
Světice. Těchto poruch se objevilo 
v tomto roce velmi mnoho a stále 
ještě nemáme vyhráno, protože nás 

stará kabeláž již několikrát potrápila. 
Někde došlo k její výměně, někde 
došlo k lokálním opravám, pokud se 
místo objevilo, ale některé závady 
jsou velmi složitě identifikovatelné, 
takže dá obrovskou práci vše dohledat 
a následně opravit tak, aby zařízení 
bylo 100% funkční. Omlouváme se 
tedy předem za časté výpadky, ale 
pracujeme na tom;

10. Koncem listopadu bychom rádi 
rozsvítili obecní betlém v samotném 
srdci obecního parku u potoka, tak jen 
doufám, že letošní zimní povětrnostní 
podmínky k nám budou milostivější, 
než tomu bylo v roce 2023, kdy nám 
vítr betlém sfoukl jako svíčku;

11. Obec se věnuje i nadále údržbě 
veškerého svého majetku a budov, 
které obci díky svému provozu 
přinášejí do rozpočtu nemalé finanční 
prostředky, které jsou zase znovu 
investovány do správy a obnovy 
těchto zařízení, jako je sportovní hala 
atd.; Letos jsme pořídili pro děti zase 
velké množství sportovního vybavení. 
Za zmínku stojí hlavně mantinely na 
florbal, které nám nyní umožní přihlásit 
i nějaká mužstva v mládežnických 
kategorií do regionálních soutěží, 
z čehož máme velkou radost.

12. Technické služby jsou již připraveny 
na zimní údržbu, takže snad nás letos 
nic nepřekvapí a pokud ano, tak věřte, 
že na tom budeme velmi intenzivně 
makat, abychom vše zvládli a zajistili 
co možná nejlepší podmínky pro 
všechny naše spoluobčany.  
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Velké díky všem za uplynulý rok 2024. 
Věřím, že si všichni všímáme dění v obci, 
a musím konstatovat, že mám z  odve­
dené práce velkou radost. Velké díky patří 
všem, kteří se svým dílem o tyto výsledky 
v  letošním roce zasloužili. Hlavně chci 
poděkovat zastupitelům, kolegyním na 
obecním úřadě a klukům v  technických 
službách a brigádníkům, protože bez nich 

Mladí fotbalisté SK Světice ukončili podzim­
ní část sezóny. Odehráli poslední soutěžní 
utkání a ve svých věkových kategoriích se 
v  rámci okresu určitě neztratili. Se změnou 
času i dřívější tmou jsme se přesunuli 
se všemi kategoriemi Babyfoot, Mladší 
přípravka, Starší přípravka a Mladší žáci 
do sportovní haly. Hřiště bude přes zimu 

by to nikdy nemohlo takto vypadat. No 
a  to, že to celé musí někdo řídit, organi­
zovat atd., tak to už jsou přeci jen radosti 
(starosti), jak se to vezme – a od toho tu 
přeci máme pana místostarostu a starostu. 
Alespoň už víme, od čeho je slovo starosta 
odvozeno.
� Pavel Kyzlink, starosta obce

Fotbal v zimě v hale

odpočívat, aby mělo na jaře stejně kvalitní 
trávník jako letošní podzim. Už se těšíme na 
jaro a nový los zápasů.
Kluci, holky připojte se! Týmy SK Světice 
nabírají hráče a hráčky v průběhu celého roku. 
Info u trenérky Zuzany Chrdlové 602 386 319

� Petr Jarkovský
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BIO odpad sezóna 2024

Základní bezplatnou možností pro odvoz 
BIO odpadu je uložení odpadu do vel­
koobjemového kontejneru umístěného 
v  ul. Sportovní (u fotbalového hřiště ve 
Světicích).

UPOZORNĚNÍ
Ukládání BIO odpadu do těchto velkoob­
jemových kontejnerů nás v  současné 
době velmi trápí a počínání některých 
spoluobčanů je neomluvitelné, protože do 
kontejnerů odkládají věci a materiál, který 
tam v  žádném případě nepatří. Doplnili 
jsme ke kontejnerům ceduli s  tím, co je 
zde možné ukládat a také žádost, aby 
lidé udržovali v okolí kontejnerů pořádek. 
Domníváme se, že jsme rozumní lidé 
a  víme, že do kontejneru na BIO odpad 
nepatří: stavební suť, kořeny a pařezy od 
stromů, zbytky jídla, uhynulá zvířata, igeli­

tové obaly aj. odpad, pro který jsou určeny 
kontejnery na tříděný odpad, popř. sběrný 
dvůr, který je vzdálen od naší obce max. 
1 km. Pokud budeme v tomto pokračovat, 
tak nám hrozí, že nám kompostárna 
Struhařov vypoví smlouvu a následně tuto 
službu nebudeme moci nabízet. Vzhledem 
k  tomu, že se situace stále opakuje, tak 
jsme nuceni samotné místo začít monito­
rovat kamerou a případně, že odhalíme, 
kdo tyto přestupky dělá, tak s  ním bude 
zahájeno správní řízení a bude mu hrozit 
velký finanční postih, protože to skutečně 
negativně ovlivňuje všechny občany, kteří 
se chovají zodpovědně a váží si služeb, 
které pro ně obec zajišťuje.

Jinak ještě pro doplnění: služby v  kom­
postárně Struhařov jsou pro všechny naše 
občany zdarma, takže pokud někdo z Vás 
na vozíku či nákladním autě doveze BIO 
odpad do kompostárny osobně a předloží 
OP, že je obyvatelem Světic, tak nic za 
uložení a likvidaci ve Struhařově nehradí. 

V MÍSTĚ, KDE JSOU UMÍSTĚNY KONTEJENERY NA BIO 

ODPAD, JSOU NYNÍ NOVĚ INSTALOVÁNY KAMERY 

A CELÝ PROSTOR BUDE TRVALE MONITOROVÁN. 

INFORMACE O POŘIZOVÁNÍ ZÁZNAMU BUDE  

INSTALOVÁNA I FYZICKY V PROSTORÁCH,  

KTERÉ BUDOU TRVALE MONITOROVÁNY.
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Pro 6 hlasů (TB, PK, MAM, MIM, PKO, LK).

3. Zastupitelé souhlasili s poskytnutím úvěru 
ve výši 43,5 mil. Kč od České spořitelny a.s. 
s  úrokovou sazbou 3,68 % p.a. s  fixací 5 
let. Úvěr bude krýt vlastní zdroje na pro­
jektech „Rozšíření ČOV Světice, Rozšíření 
kanalizace Světice a Navýšení kapacity 
zásobování vodovodních spotřebišť Tehov 
a Světice“. Pro 6 hlasů (TB, PK, MAM, MIM, 
PKO, LK). 

Přítomni: Broukal (TB), Kyzlink (PK), Marcel 
Mimra (MAM), Milan Mimra (MIM), Koběrský 
(PKO), Kúdela (LK)
Omluveni: Kozák (JK), Vomlel (JV)
Neomluveni: Štolc (JŠ)

1. Zastupitelé souhlasili s  přijetím dotace 
na projekt „Rozšíření ČOV Světice“ ve výši 
12 563 836 Kč. 
Pro 6 hlasů (TB, PK, MAM, MIM, PKO, LK).

2. Zastupitelstvo souhlasilo s  přijetím 
dotace na projekt „Rozšíření kanalizace 
Světice“ ve výši 14 524 390 Kč. 

Ohlédnutí za Mimořádným veřejným zasedáním Zastupitelstva 
obce Světice ze dne 11. 9. 2024

Kompletní zápis z veřejných zasedání na­
leznete na webu obce www.obecsvetice.cz.

Půjčovní dny v sobotu,
vždy 8:30 – 11:00 hodin:

16. listopadu
7. a 21. prosince

A také každý čtvrtek, vždy od 13:30 
do 17:00 hodin.

Nadále platí moje nabídka pro starší 
čtenáře na donášku knih domů. Pokud 
nevyhovují nabízené termíny je možná 
individuální domluva návštěvy knihov­
ny – kontaktní e-mail: svetice-knihov­
na@seznam.cz.
Všem přeji příjemný podzim, hlavně 
zdraví a dobrou náladu, ideálně s kni­
hami ze světické knihovny.

� Jana Lemberková

Knihovna v roce 2024
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daně z  nemovitostí. Místní koeficient 
zůstává v původní výši 4,0. 
Pro 6 hlasů (TB, PK, MIM, JK, JV, JŠ).

6. Zastupitelstvo souhlasilo s uzavřením 
smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení 
věcného břemene – služebnosti na pozem­
ku parc. č. 374/16 v  ulici V Zahradách, se 
společností ČEZ Distribuce a.s. 
Pro 6 hlasů (TB, PK, MIM, JK, JV, JŠ).

7. Zastupitelé pověřili starostu obce k vyp­
sání výběrových řízení na technický dozor 
investora a koordinátora BOZP na projekty 
„Rozšíření ČOV Světice a Rozšíření kanali­
zace Světice“. 
Pro 6 hlasů (TB, PK, MIM, JK, JV, JŠ).

8. Zastupitelstvo souhlasilo s bezúplatným 
nabytím pozemku p.č. 1064/30 o výměře 
363 m2 od Středočeského kraje a souhlasí 
s  bezúplatným převodem pozemku parc. 
č. 322/56 o výměře 78 m2 na Středočeský 
kraj. Pro 6 hlasů (TB, PK, MIM, JK, JV, JŠ).

9. Zastupitelé pověřili starostu obce k jed­
nání s vlastníky pozemků pod plánovaným 
rozšířením a obnovou cesty podél 
železniční trati k obci Otice. 
Pro 6 hlasů (TB, PK, MIM, JK, JV, JŠ).

Přítomni: Broukal (TB), Kyzlink (PK), Milan 
Mimra (MIM), Kozák (JK), Vomlel (JV), Štolc 
(JŠ)
Omluveni: Marcel Mimra (MAM), Koběrský 
(PKO), Kúdela (LK)

1. Zastupitelé souhlasili s poskytnutím krát­
kodobého financování pro MŠ Světice na 
program ERASMUS+ – Leader konsorcia 
MŠ v regionu.  
Pro 6 hlasů (TB, PK, MIM, JK, JV, JŠ).

2. Zastupitelstvo schválilo rozpočtové 
opatření č. 3/2024. 
Pro 5 hlasů (TB, PK, MIM, JK, JV).

3. Zastupitelé pověřili starostu obce k vyp­
sání výběrových řízení na zajištění tech­
nické správy veřejného osvětlení a na úklid 
ve všech budovách obce a ZŠ Světice. 
Pro 6 hlasů (TB, PK, MIM, JK, JV, JŠ).

4. Zastupitelstvo schválilo projektové 
přípravy a zpracování všech podkladů 
pro žádost o dotaci na vybudování foto­
voltaické elektrárny o výkonu 150 kWp na 
střechách objektů ve vlastnictví obce. 
Pro 6 hlasů (TB, PK, MIM, JK, JV, JŠ).

5. Zastupitelé schválili obecně závaznou 
vyhlášku obce Světice č.2/2024, kterou 
se stanovuje místní koeficient pro výpočet 

Ohlédnutí za Veřejným zasedáním Zastupitelstva obce Světice ze 
dne 16. 9. 2024

Kompletní zápis z veřejných zasedání na­
leznete na webu obce www.obecsvetice.cz.

Sledujte prosím pozorně webové stránky www.ahv.cz, případně i obce Světice www.obecsvet­
ice.cz. Zde je možné se vždy předem informovat o provozní době u dodavatele AHV ekologický 
servis s.r.o., Svojšovice 40, Strančice, kdy je možné zlikvidovat odpad vyprodukovaný občany 
Světic na základě předložení OP v jejich areálu.

Sběrný dvůr pro občany obce Světice
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MOBILNÍ MASÉR
Jiří Mrůzek

Nad Rybníčkem 20, Světice  

Nabízím klasické a relaxační masáže
 v příjemném prostředí domácí masérny

nebo po domluvě možnost masáží u Vás doma.

Provádím masáže:
zad, šíje, horních a dolních končetin, 

hýždí, břicha a hrudníku

Specializace:
Breussova masáž

masáž zad

Masáže lze kombinovat dle potřeb a přání klienta.

Cena masáže: 450 Kč /hodina

V případě zájmu volejte, prosím, na telefon:
606 551 766

Budu se na Vás těšit!

inzerce
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objednaná jízda, tedy jméno rodiče dítěte. 
Následně rodič dítěte vidí aktuální cestu 
auta i přesný čas výstupu dítěte. V aplika­
ci CITYA také můžete vidět průběh cesty 
vozu. Viz přiložené snímky obrazovky z mo­
bilní aplikace CITYA při první jízdě zdarma. 
     
Díky optimalizaci pohybu přepravních 
dodávek v  naší oblasti by doba čekání na 
objednaný vůz neměla přesáhnout 15 minut. 
Jízdné uvidíte dopředu při objednávání 
v  aplikaci CITYA a zaplatíte jej také přímo 
v této aplikaci. Cena jedné jízdy se většinou 
pohybuje v  rozmezí 40 až 60 Kč, podle 
vzdálenosti. První jízda na zkoušku je pro 
cestující zcela zdarma. Nástupní/výstupní 
body jsou rozmístěny po území  naší obce 
tak, aby každý obyvatel obce měl možnost 
nastoupit nebo vystoupit  v blízkosti svého 
bydliště – viz mapu na obrázku.

Obec Světice tuto službu dotuje částkou 
7260 Kč měsíčně, přičemž za každou 

Od května letošního roku je v  naší obci 
dostupná nová veřejná dopravní služba 
osob, kterou zajišťuje společnost CITYA. 
Služba je dostupná ve všední dny od 7:00 
do 19:00 v  oblasti zahrnující obce Říčany, 
Mukařov, Babice, Březí, Světice, Svojetice, 
Tehov a Tehovec. Služba funguje tak, že 
si pro sebe (nebo například pro své dítě) 
objednáte pomocí mobilní aplikace CITYA 
jízdu osobní dodávkou Mercedes Benz – V 
z  vybraného místa odjezdu do vybraného 
cílového místa.

Služba se hodí například pro odvoz dětí 
do školy nebo na kroužky, dospělých na 
vlak do Prahy, seniorů k lékaři či na nákup. 
Službu je možné objednat dopředu na 
určenou dobu nebo přímo v okamžiku, kdy 
ji potřebujete. Při objednání služby pro děti 
to nejčastěji probíhá tak, že rodič jízdu ob­
jedná ze své aplikace a dítě stojí na dané 
virtuální zastávce v objednaný čas. Poté si 
jen řidič potvrdí jméno osoby, na kterou je 

CITYA – operativní veřejná doprava osob



Věstník obce Světice • 11/2024 �

13

uskutečněnou jízdu se 50% 
jízdného vrací obci, kde 
cestující nastupuje a  50% 
jízdného se vrací obci, kde 
cestující vystupuje. Takže 
čím více cestujících bude 
jezdit s  CITYA z  naší obce 
nebo do naší obce, tím 
méně bude tato služba naši 
obec stát. V  říjnu 2023 se 
uskutečnilo z  naší obce 
nebo do naší obce celkem 
44 jízd a obec získala zpět 
908 Kč. Obec Světice tuto 
službu nepodporuje pouze 
z důvodu zlepšení dopravní 
obslužnosti pro obyvatele 

naší obce, ale také s cílem redukovat dopra­
vu osobními vozy obyvatel okolních obcí do 
naší obce, nejčastěji na vlakovou zastávku. 
Hlavním problémem není ani tak vlastní do­
prava, ale časté parkování v místech, kde to 

není dovoleno. Obliba této služby v našem 
regionu roste a tak společnost CITYA 
začala provozovat v ranních a odpoledních 
špičkách druhý minivan Mercedes Benz - V.
� Jiří Vomlel
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ZŠ Světice

Máme za sebou první čtvrtletí tohoto 
školního roku, které bylo skutečně pes­
tré a plné zajímavých událostí. Během 
uplynulých měsíců si naši žáci vyzkoušeli 
mnoho nových aktivit, navštívili kulturní 
a historická místa, či se zapojili do různých 
projektů, které obohatily jejich vzdělání 
i zážitky ve škole. 
V prvním zářijovém týdnu proběhl adaptační 
kurz šestých ročníků v nedalekých Choc­
eradech u řeky Sázavy, který byl důležitým 
nástrojem při tvorbě nového kolektivu vzni­
kajícího na 2.stupni. 
Na počátku tohoto měsíce čekal třídní výlet 
i 8.B, která se vydala do Posázaví, aby se 
po prázdninách opět stmelila a užila si 
společné letní chvíle u vody.
Žáci devátých tříd navštívili v  polovině 
září výukový program v Armádním muzeu 
Žižkov. Téma programu se shodovalo s ak­
tuálním dějepisným tématem, kterým je 
1.světová válka. Vedle hlavních válečných 
událostí výstava mapovala také českou 
stopu vrcholící vznikem samostatného 
Československa.
Čtvrté třídy jely do pražského divadla Mi­
nor na představení Demokracie. Protože 
bylo zrovna před krajskými a senát­
ními volbami, velmi se toto téma hodilo. 
Děti si vyzkoušely i volby nanečisto a lépe 
tak pochopily, jak celý systém funguje.
4.B se vydala do říčanského geoparku na 
program Do nitra kamenů. Žáci zjišťovali, 

co ukrývají kameny a nahlédli do světa 
minerálů a hornin. Rýžovali také granáty, 
prozkoumávali jeskyni a vyzkoušeli si práci 
s geologickým kladivem. 
I třeťáci měli v  září hezký program. 3.A 
vyrazila do herny Kikilandu, kde si to děti 
parádně užily.
Žáci osmých a devátých ročníků strávili 
středeční zářijové dopoledne v kině Na 
Fialce, kde měli příležitost zhlédnout 
nový český fi lm Vlny.    Ten jim umožnil 
lépe porozumět historickým událostem 
srpna 1968, kdy invaze vojsk Varšavské 
smlouvy zásadně ovlivnila životy obyvatel 
Československa. 
V říjnu jeli naši druháci do divadla Minor na 
Velkou fotbalovou pohádku, která nadchla 
nejen fotbalisty. Žáci se dozvěděli nejen 
o historii fotbalu, ale užili si také fandění či 
živou doprovodnou hudbu.
První třídy společně vyjely na představení do 
Divadla v Dlouhé, kde zhlédly představení 
Kvak a Žbluňk jsou kamarádi. Tento výlet byl 
skvělou příležitostí, jak dětem ukázat kou­
zlo divadelního světa.
Naši deváťáci odjeli do Rudolfi na na kon­
cert Filharmonie, na kterém hudebníky 
neřídil klasický dirigent s taktovkou, ale in­
teraktivní aplikace. Tento inovativní koncert 
návštěvníkům ukázal, jak může technologie 
pronikat do různých oblastí.
V  polovině října se žáci osmých tříd 
zúčastnili výletu do Terezína. Měli možnost 
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hali žáci šestých tříd a došlo tak k velmi hez­
ké spolupráci. 
V říjnu strávilo deset žáků z  osmých 
a  devátých tříd necelý týden v Hassfurtu 
v  Německu. Děti měly velmi nabitý pro­
gram – výlet do historického Würzburgu, 
návštěva a práce na projektu v hassfurtské 
škole, film, pizza, společné vaření a bruslení.  
Výjezd byl spolufinancován z projektu Eras­
mus+ a v prosinci budeme na oplátku hostit 
žáky z Německa v naší škole. Studenti tak 
budou mít možnost prohloubit přátelské vz­
tahy se svými německými vrstevníky.
V říjnu u nás ve škole proběhla akce Eras­
mus Days, na které učitelé ZŠ Světice sdíleli 
své zkušenosti z odborných a jazykových 

kurzů financovaných z gran­
tu Erasmus+.
V areálu školních bu­
dov  se  5. listopadu 2024 
uskutečnil projektový den 
ve spolupráci s Českou ar­
mádou, a to  v rámci pro­
gramu POKOS (Příprava 
občanů k obraně státu). Děti 
se seznámily s vybavením 
a technikou používanou 
armádou, získaly základní 
znalosti o první pomoci, 
zdravovědě, přežití v přírodě 
či topografii. Někteří stateční 
žáci se nebáli ani vyzkoušet 
si boj s vojáky a zasloužili si 
tak uznání svých spolužáků 
i pedagogů.
Na závěr všechny zveme 
na tradiční vánoční trhy naší 
školy, které se uskuteční 
27.11.24 od 16 hodin. 
Výtěžek z  prodeje výrobku 
a  občerstvení bude použit 
na charitu- Parazoo Vlašim. 

� Mgr. Martina Pavlů

navštívit bývalou pevnost a koncentrační 
tábor, kde si připomněli hrůzné události 
druhé světové války a holocaustu. Během 
prohlídek si studenti prohlíželi expozice 
přibližující válečný život v Terezíně. Nebylo 
pro všechny žáky lehké stát v celách a pro­
storách Malé pevnosti bez emocí. Výklad 
bývalého učitele a průvodce byl zajímavý, 
poutavý a v některých tvářích se objevily 
i slzy. 
Třída 3.A navštívila historickou Prahu 
a  zakončila tak projekt o Praze historické 
a  dopravě, kterou v ní můžeme využívat. 
Děti postupně docestovaly na Střelecký 
ostrov, kde na ně čekal připravený program 
s kvízy a otázkami. V družstvech jim pomá­
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ami a zakončili týdenní pobyt návštěvou 
Norimberku. Byla radost sledovat české 
a německé žáky povídat si v angličtině  
i v němčině, společně na něčem pracovat, 
trávit spolu volný čas. Naši žáci budou mít 
ještě možnost prohloubit přátelské vztahy 
se svými německými vrstevníky v  prosinci 
u nás ve Světicích a v Praze.
Tento česko-německý výměnný program 
je již druhým rokem úspěšně organizován 
díky koordinátorce Erasmu na naší škole, 
Zuzaně Mužíkové.

V říjnu strávilo deset žáků naší školy pět dní 
v Hassfurtu v Německu. Vyjeli v pondělí 21. 
října flixbusem do Bamberku a poté vlakem 
do Hassfurtu, kde si je vyzvedli němečtí 
žáci se svými rodiči. Celý týden čekal de­
set světických žáků a deset hassfurtských 
žáků, kteří vytvořili česko-německou sku­
pinu, nabitý program. Výlet do historického 
Würzburgu, návštěva a práce na projektu 
v hassfurtské škole, film, pizza, společné 
vaření a bruslení. Páteční ráno se naši žáci 
rozloučili se svými hostitelskými rodin­

Výměnný pobyt žáků ZŠ Světice a žáků z německé školy  
v Hassfurtu
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Návrat do lesa: Jak mi Pramínek připomněl kouzlo přírody

Předpokládám, že Pramínek všichni znáte, 
ale kdyby náhodou ne, tak se jedná o les­
ní školku ukrytou v Říčanském lese. Já 
Pramínek znám od jeho vzniku v roce 2011, 
kdy jsem ho navštěvoval jako dítě. Před pár 

týdny jsem dostal jedinečnou příležitost se 
sem vrátit jako praktikant a rád bych vám 
o své zkušenosti něco málo řekl. 

Když jsem se rozhodoval kde praxi absol­
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vovat, Pramínek byl mou první vnitřní vol­
bou. 
Cítil jsem, že potřebuji na chvíli zmizet z ru­
chu Prahy a všech povinností s ním spo­
jenými. A kam jinam vyrazit než do lesa? 
S dětmi už jsem párkrát pracoval, tak proč 
to nezkusit znova? 

První dojem, který jsem z Pramínku měl, 
byl údiv. Zatímco já jsem se klepal u kamen 

v 5 vrstvách oblečení, děti běhaly venku, 
řezaly dříví a hrály si na písku. Co mě ale 
překvapilo asi nejvíc, bylo, kolik si toho ze 
školky pamatuji a ani jsem o tom nevěděl. 
V průběhu dne se ve školce používají různé 
říkanky, básničky nebo písničky. A ačkoliv 
jsem si myslel, že už je dávno neznám, na 
téměř všechny jsem si vzpomněl. 

Z hub jsem byl také udiven. V lese jich ros­
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tlo celkem dost a z  každé cesty do lesa 
se tak stal lov. Děti často nosily houby, 
o kterých jsem byl přesvědčen, že jsou 
nejedlé nebo dokonce jedovaté. Jak jsem 
byl překvapen, když mě děti se smíchem 
vyvedly z omylu a divily se, jak je možné, 
že já tohle nevím. 

Samozřejmě byla i místa, kde jsem dokázal 
něčím zaujmout. Například lezením po 
stromech anebo křesáním jisker pomocí 
křesadel. Rozjasněné obličeje dětí, kterým 
se po dlouhých minutách snažení podařilo 
vykřesat aspoň jednu jiskru, si budu pama­
tovat ještě hodně dlouho.

Takových malých, ale nádherných zážitků 
si odnáším mnoho. Bylo úžasné znovu si 
oživit staré vzpomínky a hlavně vidět, že 
toto nádherné místo je stále plně funkční 
a umožňuje dětem žít v klidu a moudrosti 
lesa. To je pro mě nejdůležitější pocit, který 
si odnáším. Učitelem v  lesní školce je les 
a hlavně děti samotné. 

Ačkoliv jsem musel napnout mnoho sil 
směrem k  dětem, les mi dal i skvělou 
příležitost reflektovat sama sebe. Svět se 
najednou zpomalil a čas byl pouze tak 
mocným, jak jsem mu dovolil. A když se 
každý den po obědě na chvíli zastavilo 
úplně všechno a já si mohl na chvíli lehnout 
a nahlas číst nějaký příběh, cítil jsem tako­
vou vnitřní vyrovnanost jako již dlouho ne. 

Sám jsem byl překvapený z  toho, jak 
neskutečně mě práce v  Pramínku bavila 
a rozhodně se tam někdy hodlám vrátit, ten­

tokrát snad jako plnohodnotný průvodce, 
protože na rozdíl od mnoha jiných věcí mi 
tohle dává opravdu velký smysl. 

Díky všem, co mi tento zážitek umožnili. 

Autor: Jeroným Tändzin Janč. Druhý stupeň 
jsem absolvoval na Světické základní škole. 
Aktuálně studuji 4. ročník Waldorfského ly-
cea na pražském Opatově. Ve volném čase 
působím v Tanečním studiu Light.


